

盐湖高新技术产业开发区

# 搭建银企“连心桥” 助力企业“加速跑”

**科学导报讯** 为进一步优化盐湖高新区营商环境，助力企业纾困解难，加强对市场主体发展的资金扶持。今年以来，盐湖高新认真落实国家、省、市财税金融政策，联合金融部门在融资、减税降费、股改上市等方面给予市场主体提供服务，打出政策组合拳，有效激发市场主体活力，积极营造有利于市场主体蓬勃发展的良好环境。

人企宣讲惠企政策，全力护航企业发展。盐湖高新区领导干部带头开展“四下基层”活

动，主动联系盐湖区财惠金服平台，带领中国银行、山西证券等金融机构入企走访，对有迫切融资需求的、需要上门指导帮助的企业，列出清单，逐个上门服务，并持续做好企业金融服务后续跟进工作，第一时间满足企业金融服务需求，切实做好惠企助企金融服务，凝聚力量，共谋发展。

开展政银企合作平台，助力企业高质量发展。为构建稳定的银企关系，进一步推动政金企精准对接，提升金融发展质效，去年以来，盐

湖高新区与十余家银行建立金融战略合作关系，在信贷支持、直接融资等方面展开深度合作。银行将围绕高新区制造业、中小微企业、重点建设项目等领域扩大授信总量，在信贷支持、直接融资等方面给予最大支持。推动企业高质量发展，为新质生产力持续赋能蓄势，不断取得新突破，实现新跃升。

精准对接企业需求，破解企业融资难题。去年以来，高新区共20余家企业获得金融机构贷款，共计授信1.5亿元。针对服务过程中发

现的部分企业存在筹融资困难等问题，积极帮助融资对接进出口银行，辅导拟上市企业股改上市流程，及时解决企业需求。为企业和金融机构架起“桥梁”，为企业发展注入金融“活水”，为主导产业发展赋能。下一步，盐湖高新区将继续积极搭建“政银企”沟通合作平台，强化银企之间的交流与合作，破解企业融资难题，增强金融机构对实体经济的支持力度，全力做好金融服务，为企业高质量发展创造良好营商环境。

王波

**科学导报讯** 晋城经开区作为国家级经济技术开发区，是全市高质量转型发展的主战场、主引擎、主力军，近年来，经开区锚定市委、市政府“加快光机电产业集群发展”的部署要求，以富士康为龙头的“1+130”产业集群加速形成。日益增长的企业项目对项目审批流程、落地机制衔接、企业服务水准等都提出了更高要求，经开区为适应新的发展格局，推出优化营商环境重点举措，助力高质量发展。

谋实策，做到“改革有深度”。经开区聚焦企业需求，制定全生命周期服务指南，服务指南以“点餐式”服务为导向，按照“简流程、省时间、优服务”的要求，进行新一轮流程再造，让企业和办理部门一图读懂办事流程、一次备齐相关资料。从企业注册到注销退出需办理的全部事项，通过闭环式全程服务、一体化联动服务、滴灌式精准服务，细化审批事项和代办事项，对每个环节“谁来办”“怎么办”作出精准说明，让企业“点餐”更方便、政府“做餐”更精准，全力打通企业全生命周期服务体系。该项服务在晋城经开区网站进行了公示，同时，经开区审批局领导带队深入企业，发放服务指南、指导政策细则，进一步提升了政策知晓度，让政策福利惠及更多企业。对到窗口办理手续的企业，经开区实行一次性告知，一表申请，让办事企业对办事流程一看就懂、办事材料一审就过，确保一次就能办好。

出实招，做到“审批有速度”。按照“三前一代”服务机制，大力推动服务关口前移，变“坐等上门”为“主动敲门”，指派专人提前与区内招商部门及其他审批部门沟通对接，为企业量身定制“一项目一方案一清单”，实现早介入、早指导、早服务。如：华微项目在谈判阶段，晋城经开区行政审批局提前介入，与招商部门及企业对接沟通，了解掌握企业所需办理手续，解除企业手续办理之忧。

下实功，做到“服务有温度”。常态化开展入企服务，审批代办人员到项目企业“一对一”现场办公，帮助企业准备申报材料，提前预审相关资料，确保企业在办理过程中能“并联办”“同步办”“合并办”，在最短时间内“一次办好”，让企业服务升温增效。

下一步，晋城经开区将在持续优化营商环境和推动发展上发力，持续在改革创新上做“加法”，在审批流程上做“减法”，在企业服务上做“乘法”，在排忧解难上做“除法”，切实为各类市场主体在经开区投资兴业营造稳定、公平、透明、良好的营商环境。

李阳

## 服务企业增温提效 优化营商环境助力赋能

晋城经济技术开发区

上党经济技术开发区

## 高效服务赢赞誉 真诚致谢送锦旗

项目审批到各项工程手续办理，工作人员全流程“一对一”全代办贴心服务，帮助企业节约了大量时间和资金成本，极大助力项目建设“加速跑”。该项目共分三期建设，建成之后将成为晋东南乃至山西省五金机电、实体产业、智能

制造等行业发展的核心平台，间接提供万余就业岗位，为我区经济发展注入强劲动力。

一面小小的锦旗背后，不仅仅承载着企业的认可和期待，更意味着经开区区的责任和担当。下一步，上党经开区将持续深化“放

管服”改革，优化政务服务环境，以“营商”换“赢商”，全周期服务项目建设，全心全意办实事，解难题，最大限度利企便民，让投资企业暖心、安心、放心，持续擦亮经开区营商环境“金名片”。

张丽

**科学导报讯** 6月6日上午，来自山西西南置业有限公司的田先生走进上党经开区行政审批服务大厅，将一面印有“高效服务见真章 热情服务暖人心”字样的锦旗送到窗口工作人员手中，对经开区行政审批局在项目各项手续办理中提供的优质、高效、热情的服务表示感谢，并由衷地称赞经开区一流的营商环境。

山西西南智慧融创城项目作为我省推动现代化服务聚集区建设的重点项目，一直以来上党经开区高度重视，专班推进项目进展，从

临汾经济开发区

## 全力打造第三方“全代办”服务品牌



**科学导报讯** 为进一步打好“承诺制+标准地+全代办”改革组合拳，充分发挥临汾经济开发区高质量发展主战场、主引擎作用，创优全代办服务，不断提高项目审批落地效率，临汾经济开发区改变由原来相关职能部门抽调人员兼职承担投资项目“全代办”服务模式，变“企业跑腿办”为“政府买单办”，在全市率先引进第三方“全代办”服务机构，全程代办入区投资项目审批手续，秉承“合法有效、自愿委托、无偿服务、全程跟踪”的服务理念，不断优化第三方“全代办”服务质效，为入区投资项目提供全事项、全时段、全过程、全链条、全生命周期、保姆式、店小二式全代办服务，让项目方省心省时省力，大力促进投资项目快速落地。

临汾经济开发区升级优化投资项目建设1431全代办服务机制，(即：一支全代办专业队伍管始终、四个阶段全代办、三项制度保质效、一次评价促改进)，开足马力优化营商环境，再创优势推动高质量发展的强劲态势。

一支全代办专业队伍管始终。在政务大厅设立“全代办服务区”，为入区投资项目提供咨询相关政策法规、全程代办所有审批手续等服务，向项目单位发出全代办邀请，签订协议和委托书，按照“一项目一方案一清单”模式，为项目制定全代办方案，一次性告知项目申请人办事所需资料和审批流程、办理时限等清单。同时帮助项目单位梳理资料，指导或代为填写各类表单，审核无误后，代项目单位进行网上自主申报，再将资料提交工程建设项目窗口受理。代办员全程跟进后续环节，建立台账，每个阶段、各个环节办结后及时告知项目单位审批结果，全部办结后，及时移交项目单位所有证照，项目单位在《项目办结单》上签字确认，代办服务结束，做到一企一档。

四个阶段全代办。项目用地许可阶段帮助项目单位办理企业注册、项目立项、用地等审批事项的前期手续。工程建设许可阶段帮助项目单位办理项目规划设计、建设工程规划许可、人防报建备案、环评、水土保持等审批事项。施工许可阶段帮助项目单位办理特殊建设工程消防设计审查、建筑工程施工许可证核发等审批事项。竣工验收阶段帮助项目单位办理竣工验收相关手续。

三项制度保质效。为确保投资项目按时办结相关手续，制定“一对一”服务机制、“一站式”审批服务制度、常态化调度制度三项制度保质效。“一对一”指导协助项目方梳理申报材料，紧盯时间节点，倒排服务工期，协调调度区级相关部门开展并联审批，按审批层级全程跟进办理相关手续，事后深入调研，面对面听取意见建议，及时补短板、强弱项，力争最优服务、最高效率助力项目快速落地。

最好的营商环境就是让企业觉得办事方便，企业的合理诉求能得到最大程度的解决。示范区管委会将继续以方便企业和办事群众的实际需求为出发点和落脚点，及时做好对外贸企业的支持和服务，提高企业申请进出口权的积极性，推动更多中小企业开拓国际市场，为加快推动示范区外向型经济发展做出积极贡献。

深化办理效率，让业务办理更有“温度”。“办事难”、“办事繁”是企业发展中面临的一道

难题，为此，示范区管委会行政审批局坚持从市场角度出发，围绕市场主体需求，将登记注册、立项备案、工程许可、竣工验收等事项所需的要素信息线上线下同步公开，共编制了150项办事指南，逐项规范事项名称、所需材料、网办地址、咨询电话等要素信息、减环节、减材料、减时限。目前，平均每个事项环节压减到2-3个，有效推动政务服务由“能办”向“好办”“易办”转变。

营商环境优化提升，永远在路上。神池示范区将会继续聚焦聚力市场主体关切，锚定“打造全省开发区营商环境样板区”目标，全力营造良好的营商环境。

佚名

灵石经济技术开发区

## 持续推进区域评估 加快项目落地生根

**科学导报讯** 为进一步优化营商环境，提升项目建设审批效能，解决工程建设项目评估评审手续多、时间长、费用高的问题，帮助企业降本增效，灵石开发区大力推行区域评估，变“事后评”为“事前评”，变“单项评”为“整体评”，变“企业做”为“政府做”，有效压缩项目审批时限，减轻企业负担，促进建设项目早落地、早开工、早见效。

截至目前，灵石开发区已完成项目建设审批过程中涉及的共性前置评估事项一压覆矿产资源调查评估、地质灾害危险性评估、地震安全性评价、气候可行性论证、水土保持评估、环境影响评价、规划水资源论证、洪水影响评价、考古调查勘探和文物影响评估、固定资产节能评估等10项共性前置评估事项，由企业单独单项评估转为开发区统一评估评价，形成整体性成果，免费供企业共享使用，让企业在项目落地时“即拿即用”，助力企业“轻装上阵”。

开发区审批局对取得区域评估批复的审批事项，实行承诺制或备案制管理，同时推行“承诺可开工”“告知承诺制”“定制办”等服务举措，真正使区域评估成果运用切实落到实处，进一步减轻企业负担，节约投资成本和社会资源，提高行政审批效能，持续优化营商环境，促进建设项目快落地，助力区域经济高质量发展。

房琴

**科学导报讯** 好的营商环境是发展经济的“先手棋”，招商引资的“强磁场”，利企便民的“百宝箱”。今年以来，神池现代农业产业示范区管理委员会将持续聚焦企业的实际需求，不断增强服务意识，提升服务质效，打造一支政治过硬、主责落实、担当作为的服务企业队伍，为优化营商环境注入“优质动能”，助力区内企业高质量发展。

完善要素保障，让服务企业更有“力度”。示范区加快打造配套硬环境，为项目高质量发展“开足马力”。截至目前，共建立标准厂房6万多平方米，为4户企业提供入驻空间，可以为区内企业提供5年免租的服务。已配套建设完成给排水管网及支线5.128km、污水管网及支线7.928km、雨水管网7.708km、供热二次管网及其支线4.395km、2座开闭所、2座箱变，敷设10kV电力线路2.55km、燃气管网4.448km，新修铺装主干道共计长度3.825km，另外还配套铺设完成46800m<sup>2</sup>的绿化面积。

示范区管委会完善各种硬件要素保障，满

神池现代农业产业示范区

## 优化营商环境新招迭出

么短的时间内办理完这些业务。对我们企业来讲，时间就是金钱，示范区的办事效率对企业就是最大的“盈利”！

最好的营商环境就是让企业觉得办事方便，企业的合理诉求能得到最大程度的解决。示范区管委会将继续以方便企业和办事群众的实际需求为出发点和落脚点，及时做好对外贸企业的支持和服务，提高企业申请进出口权的积极性，推动更多中小企业开拓国际市场，为加快推动示范区外向型经济发展做出积极贡献。

深化办理效率，让业务办理更有“温度”。“办事难”、“办事繁”是企业发展中面临的一道

足企业早入驻、早投产、早见效的需求，可吸引更多优质企业投资发展。接下来，示范区管委会将加强规划引领，做好用地保障等工作，为企业入驻提供坚实保障，不断增强示范区集聚效应，实现政企“互利双赢”，助推示范区经济高质量发展。

提升服务质效，让企业发展更有“宽度”。近日，神池宏烨农产品国际贸易有限公司何女士在示范区管委会工作人员的帮助下成功办理了进出口海关备案证和电子口岸证。从办理备案登记到取得相关资质，整个过程不到半小时。何女士激动地说：“真没想到这么快！真得感谢管委会高效的效率，让我足不出户并在这

难题，为此，示范区管委会行政审批局坚持从市场角度出发，围绕市场主体需求，将登记注册、立项备案、工程许可、竣工验收等事项所需的要素信息线上线下同步公开，共编制了150项办事指南，逐项规范事项名称、所需材料、网办地址、咨询电话等要素信息、减环节、减材料、减时限。目前，平均每个事项环节压减到2-3个，有效推动政务服务由“能办”向“好办”“易办”转变。

营商环境优化提升，永远在路上。神池示范区将会继续聚焦聚力市场主体关切，锚定“打造全省开发区营商环境样板区”目标，全力营造良好的营商环境。

佚名